TS1 Préparation Bac Blanc : Probabilités

janv 2017

EXERCICE 4
Commun 2 tous les candidats

5 points

Les parties A et B sont indépendantes

Un site internet propose des jeux en ligne.
PartieA:
Pour un premier jeu :
¢ sil'internaute gagne une partie, la probabilité qu’il gagne la partie suivante est
égale a =
« silinternaute perd une partie, la probabilité qu’il perde la partie suivante est égale
4
d E
Pour tout entier naturel non nul r, on désigne par G, I'événement «l'internaute gagne la
n-ieme partie » et on note py, la probabilité de I'événement G,,.
Linternaute gagne toujours la premiére partie et donc p; = 1.

1. Recopier et compléter I'arbre pondéré suivant :
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2. Montrer que, pour tout n entier naturel non nul, pp41 = gp,, + 5
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3. Pour tout n entier naturel non nul, on pose u, = pn— T

PP o1 :
a. Montrer que (1) ,en €50 une suite géométrique de raison 5 el de premier terme
u; a préciser.
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b. Montrer que, pour tout 7 entier naturel non nul, p, = 1 X (F) + re
]

c. Déterminer la limite de pj.

PartieB :

Dans un second jeu, le joueur doit effectuer 10 parties.
On suppose que toutes les parties sont indépendantes.
1
La probabilité de gagner chaque partie est égale a2 —.
Soit X la variable aléatoire égale au nombre de parties gagnées par le joueur.

1. a. Quelle est laloi de probabilité suivie par la variable aléatoire X ? Justifier.

b. Quelle est la probabilité que le joueur gagne au moins une partie? Le résultat

sera arrondi a 1072 pres.

c. Déterminer 'espérance de X.

2. Le joueur doit payer 30 € pour jouer les 10 parties. Chaque partie gagnée lui rap-

porte 8€.

a. Expliquer pourquoi ce jeu est désavantageux pour le joueur.

b. Calculer la probabilité pour un joueur de réaliser un bénéfice supérieur a 40 € ?

Le résultat sera arrondi a 107> prés.

Exercice 2 5 points

Enseignement obligatoire

Un joueur débute un jeu vidéo et effectue plusieurs parlies successives.
On admet que :
s la probabilité qu'il gagne la premiére partie est de 0,1 ;
* §'il gagne une partie, la probabilité de gagner la suivante est égale 3 0,8;
» ¢'il perd une partie, la probabilité de gagner la suivante est égale 4 0,6.
On note, pour tout entier naturel n non nul :
* Gy l'événement «le joueur gagne la n-iéme partie»;
* pula probabilité de I'événement G-
Onadonc p; =0,1.

1. Montrer que p; = 0,62. On pourra s'aider d'un arbre pondéré.

2. Le joueur a gagné la deuxiéme partie. Calculer la probabilité qu'il ait perdu la
premiére.

3. Calculer la probabilité que le joueur gagne au moins une parftie sur les trois
premiéres parties.
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4. Montrer que pour tout entier naturel n non nul, py,,; = 3 Pn+ 5
5. Montrer par récurrence que, pour tout entier naturel n non nul,
3 13(1 )”
Pr=3"1\5)"

6. Déterminer la limite de la suite (p,) quand n tend vers +oco.

3
7. Pour quelles valeurs de I'entier naturel n a-t-on: 1 Pn<10 73



